Valészinliségszamitas 2020. januar 23. csttortok

Vizsgadolgozat

1. Borbéla azt a feladatot kapta a valészinliségszamitas vizsgajin, hogy szamolja ki az E(XY)
varhato értéket az X és Y diszkrét valdszintiségi valtozok egyiittes eloszlasa alapjan. Sajnos a
vizsgalapjara ralottyent a koélaval kevert energiaitalos kavéja, igy az egyiittes eloszlasbodl csak
a kovetkezo latszodik:
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ahol Ran(X) = {—1,0,1} és Ran(Y) = {3,4}. Borbéla biztosan tudja (korabban leellenériz-
te), hogy X és Y fiiggetlenck. Meg tudjuk-e valaszolni a feladatot pusztdn ennyi informéacié
birtokdban? Ha igen, valaszoljuk is meg; ha nem, bizonyitsuk be, hogy nem lehetséges.

2. Legyenek X ésY fiiggetlen, Exp(2) eloszlasu folytonos valésziniiségi valtozok.
a) Hatarozzuk meg —Y eloszlasfiiggvényét és siirtiségfliggvényét.
b) Hatérozzuk meg X — Y sirliségfiiggvényét.

3. A ,Jar-jar” gyar bef6ttesiivegeket gyart. Egy iiveg gyartasi idejének varhato értéke 1 idéegység,
szorasa 0,2. A cég 1000 db tiveg legyartasahoz 1010 egység idot kér. (Az egyes tivegek gyarta-
sahoz sziikséges id6k fiiggetlenek.)

a) Kozelitéleg mekkora a val6szintisége, hogy a cég le tudja gyartani az 1000 db iveget az igért
1010 egység ido6 alatt?

b) A projektmenedzser javaslatara a cég olcsobb alapanyagra valt, aminek kovetkeztében egy
iiveg gyartasi idejének szorasa 0,48-ra novekszik. Kozelitoleg mennyi idét kérjen a cég, ha az
1000 db tiveget ugyanakkora valdszintiséggel szeretné idében legyartani, mint korabban?

4. Legyen Z ~ U(0;2) folytonos valészintiségi valtozo.
a) Hatdrozzuk meg a cov(Z?,3Z — 2) mennyiséget.
b) Hatdrozzuk meg Z? linedris regresszi6jat 37 — 2-re.

5. Bertold részt vesz egy nyereményjatékban. A nyeremény nagysaganak meghatarozasahoz egy
szabélytalan érmével dobhat addig, amig fejet nem kap. Jelolje X azt, hogy hanyadik prébal-
kozéasra kapott eldszor fejet. A nyereményének az {X = k+1} eseményre vett feltételes varhatd

k
értéke (3)". Tegyiik fel, hogy X virhato értéke 3. Hatdrozzuk meg a nyeremény vérhatd értékét.

6.* Legyenek X és Y fuggetlen, folytonos valdszintiségi valtozdok. Igaz-e, hogy
E(Fx(Y)=PX<Y)?

Ha igen, bizonyitsuk be; ha nem, adjunk ellenpéldat.

Tudnivaldk: A vizsga idotartama 100 perc. Szamologépet lehet hasznédlni. A szamszert megoldaso-
kat 4 értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldas menete is sziikséges, beleértve
az egyes 1épéseknél felhasznalt tulajdonsdgok és tételek jelzését. A vizsga elsé 30 percében nem lehet
a termet elhagyni.
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